



長台
老灣
教基
會督
古
亭
教
會
週
報

「知道」和「認識」

路加福音記載耶穌在加利利省四處醫病趕鬼，那些被趕出來的鬼都大聲埋怨耶穌，「我們與你有什麼相干？你來滅我們嗎？我知道你是誰，乃是上帝的聖者」，甚至有鬼直接對著耶穌喊「你是上帝的兒子」。

這表示這些鬼都認得出來耶穌不是一般的人，牠們知道耶穌是上帝的兒子。如此一來，我們基督徒可能得檢驗一下自己，我們是否比那些「知道」耶穌的鬼更「認識」耶穌呢？

希伯來文的「認識」不只是指知識道理上的認識，不是一種腦袋理的認知而已；「認識」在希伯來文化中，更是指一種「關係上深刻的連結」。以創世記四章一節為例，「有一日，那人和他妻子夏娃同房，夏娃就懷孕，生了該隱」中「同房」一詞原文就是「認識」這個字。亦即，希伯來文是以「認識」這個字來描述夫妻二人成為一體的親密關係。

那當我們說我們認識上帝時，我們是指什麼意思？是遠遠地觀看上帝一切作為，還是與祂面對面親密地連結？是熟讀熟知聖經上記載的上帝，還是以我們的生命親身去經歷祂、與祂同行？

這位上帝允許我們像夫妻情侶一樣的認識祂；像父子情深般地認識祂；像朋友知己那樣底認識祂。這些都是生命深刻的連結，不是僅僅停留在知識、認知上的「知道」上帝。

僅僅「知道」上帝是不夠的，因為連魔鬼都「知道」上帝，而且「知道」得比我們任何人都清楚、真確！然而魔鬼卻不「認識」上帝！上帝把這個特權賜給我們。讓我們就定意來「認識」這位上帝吧！！

主後2012年
8月26日
第2624期

台北市大安區羅斯福路三段149號12樓
TEL: 02-2363-7040、02-7711-2371
網路電話: 07010247156 FAX: 02-2365-5408
E-mail: kt.church@msa.hinet.net
部落格 http://www.wretch.cc/blog/kotengblog

捷運新店線: 台電大樓站3號出口右轉150公尺
(1樓國泰世華銀行、12樓古亭教會)
公車站牌: 羅斯福浦城街口下車
駐堂牧師: 陳思豪牧師 手機: 0936-234-508
網址: www.ktchurch.org.tw 統一編號: 01006328

主日台語禮拜一9:45

證道: 鍾俊彥傳道
司會: 蘇希宗長老

司琴: 周欣音姊妹
司獻: 蔡晶瑩執事
林萬來執事

感謝讚美

詩歌歡唱		會	眾
奏樂	預備心禮拜	司	琴
宣召		司	會
唱詩	113 我來朝見祢，救贖我的主	會	眾

主禱文

啟應文	33篇 (詩篇139篇)	司	會
祈禱		司	會
祈禱回應詩	329 主，聽我祈禱	會	眾

聆聽神言

讀經	羅馬書3章21-28節 5章1-11, 6章1-11節	司	會
讚美	沙漠中的讚美	聖	歌
證道	變身之道	鍾	傳
祈禱		鍾	傳

回應神恩

唱詩	608 奇妙恩典何等甘甜	會	眾
奉獻	382 我的錢銀獻互祢	司	獻
報告		司	會
公禱		陳	牧
		師	

祝福與差遣

頌榮	374 聽見救主出聲吶叫	陳	牧
祝禱		陳	牧
		師	

領受教導 兒童在教育館、少年在副堂
成人主日學在禮拜堂
愛餐 請留步一起享用簡單午餐
彼此交誼

(劃底線者請會眾起立)

主禱文

阮在天裡的父：
願祢的名聖。
祢的國臨到，
祢的旨意得成。
在地裡親像在天裡。
阮的日食今仔日給阮。
赦免阮的辜負，
親像阮亦有赦免辜負阮的人。
勿得導阮入於試，
著救阮脫離彼個惡的，
因為國、權能、榮光
攏是祢所有，代代無盡。
阿們。

祈禱回應詩

(聖詩329首)
主，聽我祈禱，
主，聽我祈禱，
懇求祢聽我求。
主，聽我祈禱，
主，聽我祈禱，
聽我懇求的聲。

奉獻回應詩

(聖詩382首第四節)
我的錢銀獻互祢，
用出攏趁祢旨意。
我的才情祢賞賜，
甘願還祢做器具。

主日亞佛德潤禮拜一下午 1:00

證道：陳思豪牧師
司會：蕭雯娟姊妹

司琴：張主恩弟兄
司獻：蕭雯娟姊妹

奏樂		司琴
宣召		司會
唱詩	為了愛	會眾
祈禱		司會
讀經	路四 31-44	司會
證道	不讓耶穌離開	主理
回應詩	草鞋	主理
奉獻	一切全獻上	司會

我將所有獻與耶穌，甘心樂意全奉獻，
我要時常愛主靠主，天天活在主面前。
一切全獻上，一切全獻上，
獻與愛我尊貴救主，一切全獻上。

歡迎、報告	報告事項、歡迎新朋友	司會
頌榮	三一頌	會眾

普天之下萬國萬民，
齊聲讚美父、子、聖靈，
三位一體，同榮同尊，
萬有之源，萬福之本。阿們。

祝禱		主理
請安詩	賜福與你	會眾

願主的恩惠慈愛與你同在、願主的靈時時圍繞
恩典降下，賜福與你、平安喜樂天天充滿你
賜福與你，賜福與你、平安喜樂天天充滿你
賜福與你，賜福與你、平安喜樂天天充滿你

(劃底線者請會眾起立)

讚美詩歌**為了愛**

為了愛，祂來到世界上，
離開尊貴天，變成人樣。
為了愛，猶太為故鄉，
漁夫是朋友，父親是木匠。
為了愛，耶穌來到這地方，
給我新生命，自由和理想。
為了愛，祂被釘十字架，
祂的愛，使我心有盼望。
為了愛，祂住在我心？
你若相信祂，祂也看見你。
為了愛，擔當我的罪，
無論在何處，我都要跟隨。
為了愛，耶穌向我走過來，
生命的花蕊，朵朵為祂開。
為了愛，祂永遠在徘徊，
祂的愛，人永遠不明白。

回應詩歌**草鞋**

從前有一個人 穿草鞋走四方
帶給人們安慰 使歡笑掛念上
草鞋草鞋走四方
四處奔波飛塵揚
帶我走過加利利
使我心中有力量

讚美詩歌 (聖歌隊)**沙漠中的讚美**

神關起一扇門，祂必開一條新路；
不疑惑，不軟弱，我心仍要讚美。
賞賜的在於你，收取的你必代替；
神旨意，不能攔阻，我心仍要讚美。
凡事信靠主，不失去盼望；
因為我的主仍然在掌權。
祂必在沙漠開江河，在曠野開道路，
雖四面受敵卻不被困住，
我要在沙漠中讚美，在曠野中宣告：
我的主永遠掌權。

台語下週講道資料

經文：詩篇 42 篇

講題：祂用笑臉看著我們

啟應文：14 篇 (詩篇 46 篇)

成人主日學講題：

介於上帝與魔鬼、審判與恩典、
律法與福音的人

**本週查經班進度**

日期	星期	經節
	二	暫停、9/4 開課
8/31	五	約珥書

本週讀經進度表

日期	星期	經節
8/26	日	詩四十一
8/27	一	詩四十二
8/28	二	詩四十三
8/29	三	詩四十四
8/30	四	詩四十五
8/31	五	詩四十六
9/1	六	詩四十七

禮拜服事表

事工分配	本週		下週	
	台語	華語	台語	華語
證道	鍾俊彥	陳思豪	陳思豪	鍾俊彥
司會	蘇希宗	許俊輝	陳世勇	蕭雯娟
司琴	周欣音	張主恩	周欣音	張主恩
司獻	蔡晶瑩 林萬來	許俊輝	宋秩釗 徐煒略	蕭雯娟
招待	洪明道 陳秀瓊		蘇希宗 李琬瑜	
大廳	王英哲		魏主正	
領詩	蘇希宗		陳加斐	
獻詩	聖歌隊		聖歌隊	

消息報告**1、下主日舉行聖典禮及召開定期長執會**

9/2 (日) 於主日禮拜中舉行聖典禮，早上 9:30 先行召開小會，下午 1:30 在副堂召開九月份長執會，請各位長執預備心準時參加。

2、兒童主日學升級禮拜

兒童主日學將於本週主日舉行升級禮拜，請為孩童的靈命成長關心代禱。今年有：

(升七年級) 吳以真、洪伊美、高熏宏、陳衣昀、魏以情。

即將成為少契的成員。

(升小一) 周齊、陳敏言、陳彥蓁

(升小二) 宋立安、林聖悅、陳沐霖、楊恩祈、劉佳穎、蔡加佳。

(升小三) 從缺

(升小四) 吳以樂、洪伊柔、蔡加恩。

(升小五) 施孟萍、洪旭恩、陳御風、陳寵文、陳寵如、劉佳璇。

(升小六) 周咸、林聖克、施沐寬、楊凱智

主日禮拜後，請各位兒主老師務必出席為下一季課程備課。

主講人：鍾俊彥傳道

團契消息**1、松契八月份例會**

時間:2012/08/30(四)上午 10:00

活動內容:經文趣味問答

地點:本教會

欲參加者請至公佈欄填寫報名資料

2、松年大學開學典禮

下週週二 9/4 早上 9:30 為松年大學 2012 年第二學期開學典禮，請參

加第二學期課程的同學準時返校參加開學禮拜。

肢體消息**林泰長老家屬的感謝**

星期五颱風天的一大早，古亭教會的弟兄姐妹們為我們家中長輩舉行的追思禮拜，讓我們家屬感念於心，謝謝牧師長執姐妹們在百忙之中來關懷，舉行這麼莊嚴的有意義的追思禮拜，用上帝的信息在會中傳遞給我們，安慰我們，我們雖有尚未信主的兄弟，必也能感受到在這信仰中的寶貴。雖然我們遺屬都居住國外，與古亭教會也少有連結，然而在主的愛，教會在這麼緊急的時間中，仍然幫忙，讓喪事都順利處理完成，長輩生前受洗為基督徒數年，在這最後一程仍領受在基督裡的愛，感謝教會為主做這樣的美好見證。

以上是美國聖路易台灣基督長老教誨林泰長老在其父親完成追告別禮拜火化之後，要感謝古亭教會中弟兄姊妹的話。

公禱

1. 為教會身體不適、心靈不安的

弟兄姊妹代禱：

劉火山、劉安惠、黃仙進、鍾吟秋、楊玉枝、陳程端、王萬全、廖牧師、楊錦雲、林瑞椒、林仙道。

2. 為各團契、組別和各種事工的同工們代禱。為古亭教會成為上帝的見證、社區的祝福代禱。

3. 為暑期兒童營事工祝福代禱。

教界消息**七星中會婦女事工部聯誼會**

七星中會婦女事工部台北西小區第四次聯誼會將舉行宜蘭圓山之旅
集合時間：2012/09/11 上午 7:30

集合地點：濟南教會

台北市中山南路 3 號

報名截止：8/28 費用：900.-

詳細行程刊登於公佈欄，欲參加者請向婦女團契會長蔡晶瑩執事報名及繳費。

古亭三年讀經計畫**羅馬書 9 章讀經默想**

根據教會年度的讀經進度，短短兩週就把內涵豐富又深刻的羅馬書讀完，事實上真是蜻蜓點水。不過既然教會期待能用 2 年時間讀完整本聖經，我們不妨在這班「讀經高鐵」上，擷取稍縱即逝的片段美景，細細品味。

在上週週報羅馬書導讀提到，9-11 章，是羅馬書第二大段的第三小段內容，保羅談到了以色列在上帝拯救計畫中的角色與位置。在此，我們特別聚焦在 9 章中的幾個重點信息，因為它對當代的基督徒深具意義。

9 章一開始，1-5 節，保羅對以色列人的憂傷痛楚，既表露了他強烈的同胞之情，巴不得迷途世人能歸主得救的牧者情懷，更展示了「捨

己之愛」的生命特質，為了他人，犧牲自我乃在所不惜(9:3)。這正是掃羅重生成為保羅，「基督活我在裡面」的新生命實例(加 2:20)。接續做為上帝選民的以色列人這個議題，保羅深入討論上帝的應許、揀選與拯救恩典。

的確，表面上看來，「以色列人」本是亞伯拉罕的後代，是上帝給予應許、律法、禮儀以及上帝之子名分的子民(9:4)。然而，保羅強調，真正的「以色列」，並非根據人的肉體遺傳或血親，意即不是所有從亞伯拉罕所生的肉身後代，都得以在上帝子民之列，唯有上帝親自揀選與應許才是(9:6-8)。保羅列舉舊約族長亞伯拉罕家和以撒家為例，說明源自亞伯拉罕與以撒血統者多有人在，但唯獨以撒和雅各得蒙上帝揀選，成為應許的以色列(9:9-10)。

「上帝的揀選」顯然是保羅的重點。首先，人之所以得救，成為上帝的子民，完全在於上帝主動的揀選，無關個人的血統、品格或行為(9:11、16)。換言之，基督徒之所以成為基督徒，不是因為他「生在」基督信仰的家庭，也不是因為他父祖輩或親友是備受尊崇的信仰牧長，也不是他從小就在教會長大，熟悉並過著教會的聚會、禮拜、

儀式、奉獻等種種宗教性的生活，更不是他因接受特定的道德或律法教誨而培養出來的品行操守，處處德惠，日日善行。

不，保羅說都不是，唯獨上帝的揀選。保羅的話，徹底粉碎了人在拯救這件事上，所有可能採取「自救」的作為與幻想。這是延續並連結了他在羅馬書前述經文中，談到世人都陷在罪裡無法自拔，唯有倚靠十架基督恩典而得救的信息內涵。任何人，包括生在基督信仰家庭的人，與生俱來的，不是進天堂的免死金牌，相反，恰恰是上帝憤怒與審判而必死的「罪性」。

在上帝面前，他和一個被罪性綑綁世俗之人沒有兩樣，更沒有任何優越或特權。他既不能用先天的身分躲避上帝審判的手，也無法用後天的宗教生活或世俗生活的功德善行（如禮拜、奉獻、聚會、禱告、讀經、遵守誡命、施捨做善事），來包裝、掩飾自己帶有罪性的事實，抑或賺取上帝的永生，以「行為」而不以「信心」來面對上帝（9：32）。的確，信仰不能世襲，永生不能交易。上帝之所以稱罪人為義，使罪人通過祂的審判，並與人重新建立連結與親密的關係，唯有人悔改、認罪並憑藉上帝在基督十

字架之死與復活裡的恩典，方能成就。

其次，保羅談到「上帝的揀選」，亦強調了這位創造主與拯救主的「神聖主權」。保羅知道，人們會在此大做文章，一方面抱怨上帝揀選A君卻不揀選B君實在不公平（19：14），另一方面為自己的罪責找藉口，辯說既然上帝的揀選是祂的旨意，那上帝憑什麼指責那些沒被揀選而犯罪的人（9：19-20）。

這樣抱怨的人錯了，因為這與「公平」無關，而是關乎上帝的「恩典」。回到經文先前的信息，人無一倖免地都是「罪人」，套用初代教父奧古斯丁的話，人乃是「罪的集團」（massa peccati），都欠了上帝「公義的債」（人受造本應反映上帝公義的形象，卻因為犯罪而喪失了這個形象），上帝是人的「債主」。欠債還錢乃天經地義，但人虧欠上帝的罪債實在太大且無法自力還清，只能尋求債主施恩赦免（參馬太18章22-34節）。因此，倘若人要講「公平」，那麼欠債的全人類可「都在」上帝審判之下，死路一條（9：27-29）。

然而，上帝揀選了必死之人，給予憐憫的拯救，這正是祂的「恩典」。換言之，不是罪人的我們做了什麼以致可以免死，而是上帝在

基督裡主動對我們施恩而免死（9：14-16）。無論是審判而必死之人，抑或蒙恩揀選的得救之人，是剛硬之人或蒙憐憫之人，上帝透過作為的「反差」，對世人彰顯祂神聖的主權與恩典（9：17-18），表明祂是創造各種瓦器的窯匠（9：20-21），是透過不同的瓦器而彰顯憐憫榮耀與憤怒毀滅的主宰（9：22-24）

根據十架基督的啟示，這位上帝，更是無條件之愛的上帝。在耶穌基督身上，我們看見這位本該毀滅罪人的上帝，甘願為了罪人而成為人，走上十字架而受死，將罪人所應還清的罪債清除，將本該遺棄毀滅的罪人施恩挽回。在耶穌的十字架上，上帝唯獨遺棄了祂自己（馬太27：46「我的上帝，我的上帝，為何離棄我」），卻因此救了全世界。換言之，上帝不是「厚此薄彼」地揀選人，反倒是單單將祂自己置之死，好拯救所有的人。問題在於人，願不願意悔改歸向上帝，接受祂的這份恩典呢？本段經文，保羅揭發了自認蒙受揀選且活在上帝恩典之中，卻拒絕接受在基督信仰裡的上帝的猶太人的錯誤（9：30-33），也讓當代教會中「遺傳世襲」的基督徒們，好好省思與警惕。

古亭部落格

再見！單樞機！

這週台灣新聞就在颱風與一位不愛穿衣服拍照的富少荒唐中度過，只有短短的篇幅報導單國璽樞機辭世的消息，短短的，卻告訴我們台灣基督教界（廣義基督教）一個重要人物的別世。他留下他的遺囑：「只要準備一根復活蠟燭、一本聖經與一副窮人棺材。」作為新教信徒的我們或許不太熟悉這樣一位主教在天主教有怎樣崇高的地位，以下簡單的說明：

樞機是教宗治理天主教會中主要的助手和顧問的職務，同時也組成樞機團，擁有選舉以及被選舉為教宗的資格，是天主教會神職人員中僅次於教宗的職位，擁有教廷親王的身份。也就是說，單國璽樞機是台灣天主教的領袖，但他也同時是代表華人的樞機主教，因此也是整個華人世界在教廷的代表。位高權重的身分並不代表什麼，今日我們要看的是他所活出的生命樣態，能帶給我們什麼樣的啟示。

單樞機在退休後不久的2006年，被檢查罹患了肺腺癌。當單樞機從醫生口中得知罹癌剩下不到半年的壽命時也是十分驚愕，但經半小時祈禱之後，以不憂不懼的心情面對一從「為什麼是我？」轉成「為什麼不該是我？」，進而把癌當成

上主的「禮物」與「天使」，他自言，現在得癌者越來越多，許多人都在恐懼中苟延殘喘，天主要他以自身為證，向大眾散播愛的種子，克服死亡恐懼。在生命餘年繼續奉獻他一生的愛：化癌為愛，用愛告別，用愛見證生死，用愛挑戰極限，用愛活出希望。

曾經被宣告生命只剩半年的單樞機，整整讓上主再「廢物利用」了六年，踏上「生命告別之旅」，他婉拒主教公署為他安排隨從照顧，忍著病痛，獨自搭車前赴全臺大學、監獄、宗教及公益團體，完成 219 場演講。一位學長 2009 年曾親自接待單樞機，在聖約翰校牧室工作的他邀請單樞機到學校演講，演講當天自捷運站接他到學校的路上，學長擔心他因為剛出院，體力仍未恢復，告訴樞機：「您若有任何需要，身體有任何不適，一定要跟我說，我們可以隨時改變行程或計畫！」單樞機回答說：「沒關係，天主喜歡廢物利用，我這個又老又病的人，天主願意用就很榮幸了！」。這樣在上主面前謙卑的態度，以及對上主計畫順服的精神清晰可見。

2008 年，單樞機應聯合報邀請與聖嚴法師對談生死，兩位宗教師中一位曾想停藥、一位婉拒換腎，原因都是不想浪費社會資源，卻又都積極引導信眾走向真理，高潔情

操令人低迴；2009 年達賴喇嘛來台，兩人超越宗教差異，同為八八風災祈禱，再度讓人震撼於慈悲與愛的力量。我們或許不用同意其他宗教的教理教義，但這樣為人類生命價值寬廣的心懷以及積極的行動，更是我們可以深思的。單主教自己說過：「愛不是天馬行空的理論，而是腳踏實地的行動。」雖然彼此間有多麼大的不同，卻能攜手同行！留在教堂、寺院、伽藍中的愛只是理論，走在眾人中實踐的愛才是宗教所啟示人真正的愛。

當人穿戴耶穌基督之後，還需要甚麼光環呢？高雄主教公署向外宣布，單樞機的墓誌銘為「生於基督，活於基督，死於基督，永屬基督」單樞機連別世都是一篇見證。耕莘醫院表示，單樞機在臨終病榻前仍賣力舉起手高劃十字聖號位在場的親友降福！

祈願上主的降福讓我們每個基督徒同樣能活出生命的見證，為告訴世人生命的可貴努力，為了見證上主的愛在世界努力，為了成為身旁朋友的祝福而努力！再見，單樞機！在天堂再相見！

且讓我們這次以天主教的語彙祝福：願天主降福！幫助我們！



古亭部落格

太鹹了！

政大宗教研究所/王博賢

從小在基督教環境長大的人可能很少有機會接觸到其他宗教的宗教師，甚至一起生活一段時間，而我在進入政大宗教所後，很幸運的結交到兩位出家師父，更有幸能連續十天在其中一位所屬的僧團弘誓學院，上一門宗教語文的課程。跟隨僧團生活，大開了眼界，與各位分享當中的一件小事：

大家印象中的素食多是現在許多素食自助餐的口味，油耗味重、素料一堆（素魚、素雞、素蹄膀），要我們這些習慣葷食者如何下嚥。然而，真正僧團的飲食讓我大開眼界，單純的蔬果組合，就能夠讓我十天幾乎沒吃到重複的菜色，仔細審視，也都營養均衡，健康與美味兼具，我都戲稱我去上課的動力就是每天美味的午餐。當然，他們主要的蛋白質來源便是豆製品，因此幾乎餐餐都有豆干、豆腐或豆包。

其中一天打飯時，我注意到豆製品出的比較多（兩種豆干、一個油豆腐），但因是素食，我也認為十分合理，沒多考慮些什麼。但吃到一半，昭慧法師（該院的導師）說話了：「今天豆干誰煮的阿～太鹹了！」接著，坐在尊桌的法師們又有一些討論，（後來知道好像是今天的調味有點失準）一會兒，負

責煮飯的法師到了台前向大家合十，十分嚴肅的向大家致歉，並表示懺悔。當時我心想，也太言重了吧！不過是幾道菜沒煮好，用愛包容（基督徒的價值觀）就好了啊！不需這樣直接提出來說吧！兩位煮飯的法師也趕緊把失誤的菜拿回廚房加工一下，再拿出來給大家享用。

昭慧法師後來有講話（開示？），說今天的菜偏失了中道，修行人雖然也都不挑剔，但也求在飯食上能有均衡，無論是鹹淡，或是每種菜用何種烹調方式，都能夠順性。最後他還說，今天還有宗教日文的同學，如果有人本來排斥吃素的，難得有機會吃到素菜，沒想到就剛好很難吃，那他不就更排斥素食了嗎？哈哈！這不就是我嗎？雖然我不排斥，但也不太習慣。不過，我這幾天對於伙食實在是非常滿意，比外頭的素食餐廳好吃上千倍吧！

這個事件讓我看到修道團體中生活的細節，我的同學傳法法師向我說明為何要當場提出缺失：修道團體中對於錯誤直接指出，是要讓當事者能知道自己的缺失，並有彌補的方法，也讓受到損害者有即時被道歉的機會，有一點點修復式正義的意涵吧！基督徒面對錯失時常是用愛心包容缺陷，但是否忘記說誠實話的部份，讓事件中所有人都能有成長的機會。一餐在僧院的午餐，讓我如是反省著。



本週服事人員

課程題目：生命重要的時刻
&【升級禮拜】

經文：總複習

教唱：林蔚芷

幼稚班：陳加斐

下週服事人員

課程題目：聖靈來了

經文：使徒行傳一～二章

教唱：陳加斐

幼稚班：詹恩慈

上週出席

	人數
主日禮拜(日)	158
華語禮拜(日)	5
兒童主日學(日)	18
成人主日學(日)	82
少年團契(日)	13
聖歌隊(日)	17
松年大學(二)	暑假
TUEPM查經(二)	9/4開班
古聲詩班(二)	暫停一次
祈禱會(三)	5
祈禱會(四)	暫停一次
松年大學(五)	暑假
TGIFN查經班(五)	19
青年團契(六)	暫停一次
家庭禮拜	72

主日禮拜獻金 (08/19) 10,317

月定獻金 (08/19)

鍾俊彥	2,400
蔡宜中 柯維敏 7-8月	4,000
陳思豪 詹雅娟	10,000
宋秩釗 張涵淳 5-8月	8,000
楊蔡燕	3,000
陳世勇 吳佩珊	4,000
湯振輝 湯詹玉美	3,000
陳靖仁 楊琇珊	15,000
林萬來 劉秀琴	3,000
TOTAL	52,400

感恩獻金 (08/19)

邱素沁	400
李育哲 謝美貞 李展佑	15,000
陳靖仁 楊琇珊	20,000
許承道 陳宗慈	1,000
林萬來 劉秀琴	10,000
(家庭禮拜)	
TOTAL	46,400

對外獻金 (08/19)

林萬來 劉秀琴 (教社)	1,000
楊啟榮 黃妙嬋 (教社)	2,000
施慶彬 黃鈺惠 (徐翠婷)	8,000
TOTAL	11,000

本週獻花

李端端

講道行司錄本週主日講道重點備忘

- ◎主理：鍾俊彥傳道
- ◎經文：羅馬書3章21-28節，5章1-11，6章1-11節
- ◎講題：變身之道



本週金句：羅馬書 10 章 9 節

⁹你若口裏認耶穌為主，心裏信 神叫他從死裏復活，就必得救。(和合本修訂版)

⁹就是你若用嘴認耶穌做主，用心信上帝互伊對死人中起來，就會得著救。

(台語漢字版)

本會聚會時間

主日禮拜	日	09:45-10:55	師大長青	二	19:00-21:00
聖歌隊練唱	日	13:00-14:00	古聲詩班	二	20:00-21:15
各級主日學	日	11:00-12:00	禱告會	三	20:00-21:00
亞佛德潤禮拜	日	13:00-14:30	禱告會	四	09:30-10:00
松年大學	二五	09:00-15:00	TGIFN 查經班	五	19:30-21:00
TUEPM 查經班	二	13:00-14:30	青年團契	六	19:00-20:30